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Inburgering  -  Invulling integratiecriterium voor nationaliteitsverklaring

In het kader van de door de federale regering opgestarte institutionele dialoog werden 
door diverse administraties - ook de Vlaamse - technische fiches opgesteld waarin 
huidige knelpunten in de bevoegdheidsverdeling worden opgelijst. Ook inzake het 
Vlaamse inburgerings- en integratiebeleid worden er in de fiches diverse knelpunten 
vermeld. 

Een probleem dat wordt aangehaald betreft artikel 12bis van het wetboek van de 
Belgische nationaliteit dat de voorwaarden bepaalt waaraan een vreemdeling moet 
voldoen om de Belgische nationaliteit te verkrijgen middels een nationaliteitsverklaring. 
De vreemdeling moet zijn maatschappelijke integratie bewijzen en kan in dat geval onder 
meer een bewijs afleveren dat hij het inburgeringstraject met succes heeft gevolgd. 
Volgens de fiche van de Vlaamse administratie “blijft de invulling van het criterium ‘het 
inburgeringstraject met succes gevolgd hebben’ door de verschillende parketten echter 
onduidelijk”. “Dit zorgt voor onzekerheid bij de inburgeraar over welke documenten 
voldoen”, stelt de administratie.

1. Welke verschillende interpretatie stelt zich momenteel voor wat betreft de invulling 
van het criterium ‘het inburgeringstraject met succes gevolgd hebben’ door de 
verschillende parketten?

2. Welke invulling dient volgens de minister aan dit criterium gegeven te worden en 
welk bewijs dient de inburgeraar derhalve over te maken?

3. Welke initiatieven heeft de minister al genomen om te komen tot een uniforme 
invulling van het criterium?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 407 van 4 augustus 2022
van CHRIS JANSSENS

Algemeen: 

Voor zover het gaat over het statuut van de technische fiches die door de diverse Vlaamse 
administraties werden opgesteld, kan ik u meegeven dat deze telkens het standpunt van 
de administratie betreft en dus niet politiek gevalideerd zijn.

De technische fiches die werden opgesteld en de ambtelijke interfederale thematische 
werkgroepen die in dit kader georganiseerd werden, hebben tot doel om de diverse 
problemen en/of anomalieën in kaart te brengen. 

1. Om de Belgische nationaliteit te verkrijgen wordt het taalniveau A2 verwacht. Het 
inburgeringsattest omvat het behalen van het taalniveau A2. Het is echter onduidelijk 
hoe de parketten, die bevoegd zijn om te oordelen over de nationaliteitsaanvraag, 
omgaan met het bewijsmiddel ‘het inburgeringstraject met succes gevolgd hebben’.  

2. Het is aan de federale overheid om te beslissen welke attesten al dan niet aanvaard 
worden in het kader van de nationaliteitsaanvraag. 

3. De Dienst Vreemdelingenrecht en Internationaal Familierecht van het Agentschap 
Integratie en Inburgering ontwikkelt over dit aspect ook expertise en ondersteunt 
organisaties, voorzieningen en besturen in Vlaanderen en Brussel, onder andere met 
een gespecialiseerde website, advies, vorming, begeleiding…. In dat kader heeft de 
betreffende dienst ook contact met de verschillende parketten en met de Dienst 
Nationaliteit van de FOD Justitie. Omdat hier echter nog geen eenduidigheid over is, 
werd dit opgenomen in de technische fiche met knelpunten in de bevoegdheidsverdeling 
die aan de bevoegde federale partners bezorgd werd. 

4. Daarnaast heeft het Agentschap Integratie en Inburgering ook input geleverd voor de 
commissie rond een nieuw migratiewetboek.


